

Сегодня Север

Газета Вуктыльского района

Издаётся
с 1 сентября
1975 г.

СРЕДА,
10
декабря 2014 г.

№150
(5794)

Выходит
по средам
и субботам

16+

Официально

РАСПОРЯЖЕНИЕ главы городского поселения «Вуктыл»

4 декабря 2014г. №12/10
О созыве очередного заседания Совета
городского поселения «Вуктыл»

На основании статьи 36 Закона Российской Федерации №131-ФЗ от 6 октября 2003г. «Об основных принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьи 25 Устава муниципального образования городского поселения «Вуктыл» созвать внеочередное заседание Совета городского поселения «Вуктыл» 19 декабря 2014 г. в 10 часов 00 минут по адресу: г.Вуктыл, ул. Комсомольская, 5 (Администрация городского поселения «Вуктыл»).

А. ЛУЧЕНОК,
глава городского поселения «Вуктыл»
- председатель Совета поселения

Новости

Органы власти должны на примере своей работы показывать жителям республики плюсы внедрения информационных технологий

Об этом сообщил председатель Правительства Республики Коми Владимир Тукмаков, открывая семинар, посвященный обсуждению вопросов состояния и перспектив информатизации в регионе.

«Применение IT-технологий в сфере управления – это не дань моде и не чья-то прихоть. Это необходимость, продиктованная условиями жизни в современном мире, и критерий эффективности работы органов власти. Сегодня мы не можем позволить себе быть в роли догоняющего. Наоборот, сами органы власти должны продемонстрировать населению все преимущества внедрения новых технологий в процесс взаимодействия гражданина и государства. Тем более, что всё большее количество жителей республики делает выбор в пользу именно электронных методов взаимодействия с государством. Уверен, что результатом мероприятия будут являться конкретные идеи, направленные на изменение подходов к управлению, на повышение его результативности», - пояснил глава кабинета республики.

Пресс-служба Главы
и Правительства РК

Вячеслав Гайзер стал лидером губернаторского рейтинга политической выживаемости

Традиционный ежегодный рейтинг политической выживаемости губернаторов подготовили фонд «Петербургская политика» и коммуникационный холдинг «Минченко консалтинг», сообщают «Ведомости».

Лидерами роста за прошедший год, согласно рейтингу, стали три губернатора, прибавившие от 1,5 до 2 баллов по пятибалльной шкале: Вячеслав Гайзер (Республика Коми), Никита Белых (Кировская область) и Андрей Турчак (Псковская область).

Среди лидеров падения – Рамазан Абдулатипов (Дагестан) и Андрей Воробьев (Московская область), по 1,5 балла. Последний не смог отрегулировать муниципальную политику в регионе, в частности всего через два года после своего резонансного избрания был смещен мэр Олег Шахов, отмечается в исследовании. А старожилы Василий Бочкарев и Олег Бетин (Пензенская и Тамбовская области) из хорошистов скатились в двоечники: по мнению экспертов, кадровую интригу в этих регионах создали приближение срока окончания полномочий их руководителей и нежелание федерального центра разрешить досрочное переизбрание губернаторов.

«Главная интрига на сегодняшний день – считать ли корпус губернаторов более-менее сформированным или поиск от хорошего к лучшему продолжится», – говорит руководитель «Петербургской политики» Михаил Виноградов. По его словам, готовность федеральной власти провести в 2015 г. ряд досрочных выборов будет означать «разгрузку» федеральных кампаний 2016 и 2018 г. (выборы Госдумы и президента) от региональных кампаний.

За год, прошедший с публикации предыдущего рейтинга, разрешение на досрочное избрание получили 15 региональных лидеров, еще семерых заменили досрочно, а в трех автономных округах гото-

(Окончание на 4 стр.)

Дорогие вуктыльцы!

Поздравляем вас с Днем Конституции России!

Конституция является основой правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. Ее нормы выражают интересы всего народа, защищают права и свободы граждан, служат надежным гарантом российской государственности и демократического развития общества. Конституция не просто провозглашает и закрепляет основные ценности нашей жизни, она дает россиянам широкую возможность личного участия в управлении делами государства и общества, предоставляет равные права для самовыражения и реализации своих способностей. Без уважения к Конституции, без неукоснительного соблюдения ее норм невозможно достичь стабильности в стране и благополучия каждого из нас. Знание законов и своих неотъемлемых прав, стремление активно участвовать в жизни своего города, региона, страны, готовность проявить инициативу, патриотизм и чувство собственного достоинства – именно такие качества определяют лицо новой России и ведут её к созданию подлинно правового государства и гражданского общества.

Дорогие друзья! В этот день мы от всей души желаем вам счастья, бодрости духа и успехов во всех начинаниях! С праздником!

А. ЛУЧЕНОК,
глава городского поселения «Вуктыл» - председатель Совета,
В. МЕЗЕНЦЕВА,
руководитель Администрации городского поселения «Вуктыл»



Эхо праздника

«Мамы разные нужны, мамы разные важны»

Под таким названием 29 ноября в музыкальном зале МБДОУ «Детский сад «Чебурашка» прошёл конкурс чтецов, посвящённый Дню матери, который подготовила Елена Кузьменко, старший воспитатель.

Ведущие Виктория Родионова, воспитатель, и Анна Червятина, учитель-логопед, представили 17 воспитанников средней, старших и подготовительной групп, которые приняли участие в конкурсе. В состав жюри вошли: Елена Пилипенко, и. о. заведующего детским садом «Чебурашка», Валентина Кузина, библиотекарь РМБУК «ВМЦБ», члены жюри – Светлана Егорова, ведущий библиотекарь РМБУК «ВМЦБ», и Ольга Гончарова, член родительского комитета детского сада.

Пришли посмотреть на детей и послушать стихотворения их родители, бабушки и другие гости.

Елена Пилипенко поздравила присутствующих с Днём матери и пожелала всем семейного благополучия, приятного вечера и хорошего настроения.

«Мамы наши не только нас растят, воспитывают, они ещё и работают, – говорит ведущие. – Кто в школе, кто в магазине, кто в аптеке... Профессий много, и мы расскажем о некоторых из них, ведь не слу-



чайно наш конкурс так и называется – «Мамы разные нужны, мамы разные важны». Затем выходили дети и рассказывали стихотворения о профессиях своих мам. В музыкальной паузе для гостей прозвучала песня «Веснушки у моей подружки» в исполнении воспитанницы подготовительной группы. Номер сопровождался

(Окончание на 2 стр.)

ПРОЕКТ ТРЕТИЙ ВОЗРАСТ



ПРИСОЕДИНЯЙСЯ!

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ВУКТЫЛА!

Коми региональное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» организует для вас занятия в рамках образовательного партийного проекта, направленного на повышение уровня качества жизни граждан Республики Коми, «ТРЕТИЙ ВОЗРАСТ».

Каждый четверг с 15.00 до 17.00 в зале заседаний администрации МР «Вуктыл» проходят занятия (лекции) с участием специалистов из г. Сыктывкара по разным направлениям.

ЖДЁМ ВАС!

Справки по телефону 21-9-54 (общественная приёмная местного отделения).

Поздравляем!

Поздравляем с Днем рождения жену, маму, бабушку Татьяну Есеевну Ольховик!

Жена и мама дорогая наша,
И бабуля дорогая!
Нет тебя родней и краше,
Ты у нас одна такая!
С днем рождения поздравляем!
Будь здорова, не болей!
Крепко любим, обнимаем!
Солнечных желаем дней!

Муж, дети, внуки



За окном



10 декабря - облачно с прояснениями, днём до -8, ночью до -8, ветер юг-западный, 2-3 м/с.
11 - облачно, небольшой снег, днём до -7, ночью до -8, ветер южный, 3-4 м/с.
12 - облачно, днём до -7, ночью до -8, ветер южный, 3-4 м/с.
13 - облачно, днём до -7, ночью до -7, ветер южный, 3-4 м/с.

Цифра



В Республике Коми для детей с ограниченными возможностями здоровья функционируют 22 специальных (коррекционных) образовательных организации, в которых воспитываются, обучаются и проходят реабилитацию 1679 детей с ограниченными возможностями здоровья, из них 357 детей-инвалидов.

Календарь



10 декабря - Всемирный день футбола. День прав человека.
11 декабря - Международный день танго. Международный день горных возвышенностей. День священномученика Серафима.
12 декабря - День Конституции РФ.
13 декабря - День Святого апостола Андрея Первозванного.

Вопрос-ответ

Программа Государственного софинансирования пенсий продлжается

Можно ли вступить в программу государственного софинансирования пенсий в настоящее время?

В связи с изменениями в федеральном законодательстве возможность вступления в Программу продлена до 31 декабря 2014 года, а возможность сделать первый взнос для ее «активации» – до 31 января 2015 года. Сделать первый взнос эти сроки могут и те участники Программы, которые не сделали этого ранее в 2009-2014 г.г.

Таким образом, всем тем, кто вступил в Программу в период с 1 октября 2008 года по 31 декабря 2014 года и сделал первый взнос до 31 января 2015 года включительно, государство обеспечит софинансирование добровольных взносов на будущую пенсию в течение 10 лет при условии уплаты взносов в сумме не менее 2000 рублей в год.

При этом, как и раньше, закон позволяет участнику Программы, уже сделавшему хотя бы один добровольный взнос, как приостановить уплату взносов, так и возобновить ее на годовой основе.

С момента вступления в силу нового закона государство будет софинансировать взносы только тех граждан, которые еще не вышли на пенсию. Если же гражданину назначен любой вид пенсии по линии Пенсионного фонда, то он по-прежнему имеет право на участие в Программе и внесение добровольных взносов, однако софинансироваться эти взносы не будут. ПФР еще раз подчеркивает – это нововведение касается только новых участников Программы и не распространяется на пенсионеров, которые в нее уже вступили.

Изменения коснулись и сроков обращения за назначением единовременной выплаты из средств пенсионных накоплений, которые в том числе могут включать в себя средства, сформированные в рамках Программы государственного софинансирования пенсии. Напомним, если при выходе на пенсию объем пенсионных накоплений гражданина в общей сумме его пенсии составляет пять или менее процентов, пенсионные накопления выплачиваются в виде единовременной выплаты. Теперь такая выплата производится не чаще, чем один раз в пять лет.

Подробная информация о Программе государственного софинансирования пенсии – на сайте www.pfif.ru, по телефону Центра консультирования граждан: 8-800-510-55-55 (круглосуточно, по России звонок бесплатный) или в УПФР в городе Вуктыль по адресу: г. Вуктыль, ул. Комсомольская, 5. Телефон для справок: 2-17-91.

Наши деньги

За информацией о состоянии лицевого счета жители Коми обращаются редко

В управлении ПФР в городах и районах Республики Коми в 2014 году за информацией о состоянии индивидуального лицевого счета обратилось 9470 жителей региона. Это лишь 2 процента от того количества граждан, которым ранее направлялись информационные письма Пенсионного фонда.

Ежегодно около 550 тысяч жителей Коми получали так называемые «письма счастья». Начиная с 2013 года, Пенсионный фонд прекратил их рассылку, и теперь граждане могут получить информацию о состоянии индивидуального лицевого счета по своему обращению:

– в электронной форме через единый портал государственных и муниципальных услуг www.gosuslugi.ru;

– в управлении ПФР по месту жительства или работы. Для этого нужно написать соответствующее заявление, и гражданину будет сформирована выписка из индивидуального лицевого счета или извещение ПФР о состоянии его индивидуального лицевого счета (аналогичное информационному письму ПФР) и направлено заказным почтовым отправлением по указанному адресу.

Также информацию о состоянии лицевого счета можно получить через кредитные организации, с которыми у ПФР заключены соответствующие соглашения. На территории Республики Коми это: ОАО «Сбербанк России», ОАО «Газпромбанк» и ОАО «Банк Уралсиб». Извещение ПФР можно получить либо на бумажном носителе через оператора или через терминалы самообслуживания (банкоматы), либо в электронной форме через интернет-банкинг.

В выписке из индивидуального лицевого счета содержатся сведения о стаже, заработной плате и страховых взносах на страховую и накопительную части трудовой пенсии с даты регистрации гражданина в системе обязательного пенсионного страхования.

В извещении о состоянии индивидуального лицевого счета отражаются общая сумма средств пенсионных накоплений (включая сведения о сумме дополнительных взносов, которые гражданин перечислил на накопительную часть трудовой пенсии в рамках программы, сумму софинансирования государства и сумму взноса работодателя, если он выступал третьей стороной в программе, а также средства материнского капитала, направленные его владельцами на увеличение накопительной части будущей пенсии), а также результаты инвестирования средств пенсионных накоплений.

Пресс-служба Отделения Пенсионного фонда РФ по РК

«Мамы разные нужны, мамы разные важны»



(Окончание. Начало на 1 стр.)

подтанцовкой, в которой участвовали музыкальные руководители Ольга Кучугулова и Варвара Бондаренко.

«Говорят, что внуки похожи на бабушек больше, чем на своих родителей, – продолжили ведущие, – бабушки всегда рядом. Между бабушками и внуками устанавливаются дружеские, доверительные отношения. Сколько добрых слов о вас, дорогие бабушки, могут сказать ваши внуки!» И далее Виктория Родионова предложила послушать стихотворения о бабушках в исполнении воспитанников старшей группы, после чего конкурс продолжился.

Зрители очень внимательно слушали каждого ребенка и ап-

лодировали каждому.

В завершение конкурса выступил Кирилл Предко, который рассказал стихотворение «Мама любит и жалеет». Пока жюри совещалось, распределяя номинации, ведущие предложили посмотреть музыкальный номер в исполнении воспитанников старшей группы с песней «Мамин подарок». Затем всем участникам были вручены дипломы и памятные подарки (наборы для творчества).

Ведущие поздравили присутствующих мам с замечательным, ласковым и нежным праздником. И пожелали им, чтобы дети продолжали радовать своими успехами, а внуки дарили теплоту и внимание.

Елена НЕТРЕБКО
Фото автора



Мамам посвящается...

Слово, ставшее для многих первым, человек, роднее которого нет... Мама... Сотни песен, фильмов, книг воспевают материнскую ласку и заботу. С недавнего времени появился и праздник, посвященный нашим любимым, единственный, – День матери. Самый добрый и светлый праздник отмечают в последнее воскресенье ноября.



Мама – это не просто женщина, это героиня! Она не спала ночами, пела колыбельные, читала сказки, кормила сладостями, не ругала за плохие оценки, обнимала, когда плохо, любила, любит и будет любить своего ребен-

ка. Нет сильнее чувства, чем материнская любовь.

Но сколько боли мы доставляем самому дорогому человеку, говоря в порыве злости, что она плохая, ничего не понимает, хлопая дверьми, уходя из дома, не разговаривая целыми днями. «Мне некогда», «Я занят», «Давай в другой раз» – и еще много других фраз, услышать которые ни одна мама на Земле не заслужила. Когда мы молоды, в нас бурлит здоровье, кажется, что мама всегда будет рядом, всегда защитит, всегда простит. Годы идут, родители моложе не становятся, и как же страшно увидеть первый седой волос на голове у матери, услышать первую жалобу на здоровье, заметить, какой бесильной становится самая любимая и родная на свете женщина. Друзья, работа, учеба и интернет подождают. Неужели они заменили нам матерей?

Остановитесь! Подойдите и обнимите свою маму, скажите, как сильно ее любите. Будьте всегда рядом, помогайте, а главное – слушайте своих матерей, ведь дороже вас у нее никого нет.



«Что имеем, не храним, а потерявши плачем» – не допустите этого, цените, уважайте, любите своих мам.

В рамках празднования Дня матери по всей стране проходят торжественные мероприятия. Этот солнечный праздник не обошел и наш город. В школах была проведена масштабная работа по организации концертов, украшены залы, подготовлены номера, выучены песни и танцы, приглашены родители.

Невероятное количество дебютантов выступило на сцене МБОУ «СОШ № 1». Выступать перед родителями, посвящать им свои номера оказалось намного легче, чем это предполагали участники. Много ярких и новых выступлений увидели гости концерта. Обучающиеся играли на разных музыкальных инструментах, от гитары до барабанов, пели, танцевали, читали проникновенные стихи. В этот раз не только ученики радовали гостей, но и сами зрители и даже учителя.

Ярким и запоминающимся выдался вечер 28 ноября. Море эмоций и радости принес он нашим мамам. День матери – это праздник, который стоит провести вместе с семьей. Это повод ещё раз сказать своей матери о том, как сильно вы её любите...

Ирина ШАПОВАЛОВА
Фото автора

Нам пишут

День матери в Лёмтах

В конце ноября в клубе поселка Лёмты отметили самый добрый праздник – День матери. В этот день все мамы пришли в клуб в назначенный час, и каждая принесла с собой что-то вкусное.

Клуб был празднично украшен воздушными шарами, фотографиями мам, которые добились успеха в жизни и стали примером для подражания, а также красивыми плакатами с поздравлениями.

Гостей радушно встречали Светлана Лисовая и Наталья Баранова, наши замечательные организаторы. Они поздравили всех с Днём матери и начали торжественное мероприятие с викторины о мамах. Потом был

конкурс пословиц о мамах, мы спели много песен о виновницах праздника, пили ароматный чай с разными вкусами и вели беседы на интересные нас темы. Отдыхали замечательно, негромко лилась музыка, создавая душевное и праздничное настроение. В этот вечер было много игр с элементами соревнований. Участники бежали наперегонки, не чувствуя возраста и веселясь озорно, почти по-детски, от души. Каждая победа сопровождалась возгласами «молодцы!», «браво!» и громкими аплодисментами.

Каждая мать, отпуская своего ребенка во взрослую жизнь, напутствует его добрыми и мудрыми совета-

ми. Любовь к детям неизменна, она длится всю жизнь. А дети всегда говорят своим мамочкам добрые и теплые слова, благодарят за материнскую заботу и любовь. Пусть все мамы на Земле живут долго и счастливо, а дети пусть всегда приносят в их дома только радость.

От имени всех собравшихся в этот день мам хочу сказать огромное спасибо участникам художественной самодеятельности клуба п. Лёмты, С. Лисовой и Н. Барановой за организацию и проведение праздника, за их благородный труд по улучшению жизни в посёлке.

Валентина СИВАТОВА,
п. Лёмты

Молодёжный клуб

Ещё раз удивили своими талантами

Когда мы говорим о талантливых людях, какой именно смысл мы вкладываем в слово «талант»? Талант — это определённые или выдающиеся врождённые способности, которые раскрываются с приобретением навыка и опыта, одарённость. Но речь сейчас пойдет не о гениях, а о детях, которые сделали первый шаг к достижению своей цели.

«Одаренный ребенок» — конкурс, позволяющий самореализоваться, открыть в себе новые стороны, научиться чему-то, получить своеобразный опыт. Ежегодно он проходит в Вуктыльском районе, собирая, не побоюсь этого слова, смелых ребят, чтобы выявить, кто самый талантливый, сообразительный и артистичный.

Представляем вашему вниманию участников конкурса: Мария Романова и Ирина Степанчук (СОШ №1), Ирина Стрепетова, Андрей Курято и Валерия Фёдорова (СОШ №2), Ксения Чернышова (школа с.Дутова) и Валерия Скуба (школа с.Подчерья). Закончились спокойные будни: сбор портфолио, выбор темы для конференции, подготовка к конкурсу «Умники и умницы» и, самое главное, придумывание и воплощение своих визитных карточек и творческих номеров.

Три этапа позади, несколько участников покинули конкурс, уступив другим только в баллах. Четвертый этап проходил в актовом зале школы № 2. Участники нервничали, репетировали и заучивали свои итак выученные тексты. Зрители потихоньку собирались, ожидая представления. Классные руководители и родители сжали кулачки на удачу.

И вот началось. Конкурсантов пригласили на жеребьевку, в ходе которой порядок определился следующим образом: первой свою визитку представляла Ирина Стрепетова, далее по порядку шли Валерия Скуба, Андрей Курято, Мария Романова и Ирина Сте-



панчук. Говорят, что выступать первым всегда тяжелее, но это не так, выступать трудно каждому. Участники демонстрировали свои картины, дипломы, умение сочинять стихи, танцевать, петь, изготавливать игрушки. Ребята показали себя во всей красе.

Номера подошли к концу, наступила торжественная и в то же время гру-

стная минута — объявление победителей.

Дипломом участника наградили Ирину Стрепетову, Валерию Федорову, Ксению Чернышову и Валерию Скуба. Им были вручены дипломы и небольшие призы. Призерами стали Ирина Степанчук и Андрей Курято, которые, кроме всего прочего, получили денежную премию.

Победителем конкурса «Одаренный ребенок-2014» стала Мария Романова. Услышав об этом, зал взорвался аплодисментами и криками «молодец!». А Маша теперь будет получать денежное вознаграждение до конца учебного года.

В заключение хочу отметить, что «Одаренный ребенок» — это хорошая возможность проявить свои таланты. Но это конкурс, в котором всегда есть победители и проигравшие. Победившим пожелаем не зазнаваться, а проигравшим — не терять веру в себя, стремиться к лучшему. Желаем всем не останавливаться на достигнутом и всегда идти только вперед!

Ирина ШАПОВАЛОВА
Фото автора

Официально

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по итогам публичных слушаний по проекту решения Совета муниципального района «Вуктыл» «О бюджете муниципального образования муниципального района «Вуктыл» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»

В целях реализации Федерального закона № 131-ФЗ от 6 октября 2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в соответствии с распоряжением главы муниципального района «Вуктыл» - председателя Совета района № 19 от 14 ноября 2014 г. «О создании временной комиссии и назначении публичных слушаний по проекту решения Совета муниципального района «Вуктыл» «О бюджете муниципального образования муниципального района «Вуктыл» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» 4 декабря 2014 г. состоялись публичные слушания по проекту решения Совета муниципального района «Вуктыл» «О бюджете муниципального образования муниципального района «Вуктыл» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов».

В итоге публичных слушаний принято решение рекомендовать Совету муниципального района «Вуктыл» рассмотреть проект бюджета на заседании Совета района и принять соответствующее решение.

Е. ЖИКИНА, председательствующий публичных слушаний,
А. ЗАХАРОВА, секретарь

Актуально

Неприкосновенный коэффициент

Недавно министр труда России Максим Топилин заявил на заседании генерального совета Федерации независимых профсоюзов России, что северные коэффициенты в том виде, в котором они сейчас существуют, себя изжили.

— Тема районных коэффициентов должна быть реформирована, поскольку давно поменялись принципы начисления зарплаты. Работодатель, как правило, назначает работнику конкретную сумму, в которую уже всё включено, и получается, что северная надбавка — это формальность. Если работодатель в Магадане платит работнику достойную зарплату, почему он должен вычитать из этой суммы надбавку, отдельной строкой ее прописывать? Это лишняя нагрузка на бухгалтерию, — заявил глава Минтруда.

Действительно, для частных компаний, работающих «на Северах», это, наверное, звучит справедливо, но есть бюджетники, пенсионеры и другие социально незащищенные слои населения. Отмена северных надбавок и районных коэффициентов больно ударит именно по этим категориям граждан.

Неудивительно, что запущенный Максимом Топилиным пробный шар ожидаемо всколыхнул северян. В нашей республике одними из первых отреагировали воркутинцы — на ноябрьской сессии депутатский корпус заполярной столицы даже составил письмо Президенту РФ Владимиру Путину.

Всколыхнулись и во многих других северных регионах. Например, жители Нового Уренгоя стали вешать наклейки на свои машины с призывом «Не отдадим северные!», голосуя таким образом против плана снижения северного коэффициента. Губернатор Кузбасса назвал намерение отменить северные коэффициенты оскорблением. В общем, реакция последовала нешуточная.

После этого Максим Топилин сделал следующее заявление: «Минтруд России не предлагает отменить «северные» надбавки. Решения по этому поводу не принималось. Министерство предложило изменить основные подходы к порядку применения районных коэффициентов, и это вызвало широкую дискуссию. До окончания дискуссии никаких решений без мнения профсоюзов, работодателей, научного сообщества принимать не собираемся», — заявил он.

По этому поводу высказался также заместитель председателя Правительства РК Алексей Старцев: — Коми — очень важный для российской экономики регион, при этом регион с особыми, сложными климатическими условиями. Несмотря на это, каждый житель республики должен иметь возможность трудиться, создавать и расширять семью, всесторонне развиваться именно на своей земле — такую задачу включил глава региона Вячеслав Гайзер в программу развития Республики Коми. Мы стремимся, чтобы люди не уезжали за пределы региона и, оставаясь здесь, чувствовали себя под защитой государства. В настоящее время решение об отмене процентных надбавок и районных коэффициентов не принималось ни федеральным, ни республиканским правительством.

Впрочем, это не означает, что к вопросу о пересмотре правил начисления таких надбавок федералы не захотят вернуться в следующем году, от себя заметим мы. Остается напомнить, что коэффициенты к заработной плате северян были приняты в 1967 году постановлением Госкомтруда и Секретариата ВЦСПС. Процентная надбавка назначается в размере 10 процентов за первые шесть месяцев работы и увеличивается на эту величину каждые полгода, пока не достигнет максимума. В Коми предел «северных» для Воркуты, Инты, Усинска, Ижемского, Печорского, Усть-Цилиемского районов составляет 80 процентов, для всех остальных городов и районов — 50 процентов. Районный (северный) коэффициент равен 1,2.

Галина ВЛАДИС

Фотоотчёт о событиях на нашем сайте: www.siyanie-severa.ru



Год культуры в РФ

КАРАМЕЛЬНАЯ ОСЕНЬ

Карамель — сладкое и нарядное слово. У жителей нашего города оно ассоциируется не только со вкусной конфетой, но и с несколькими симпатичными, жизнерадостными девчонками, с нашей вуктыльской вокальной группой «Карамель», неизменным участником всех концертов города и района.

За непродолжительный срок своего существования коллектив добился определенного роста в творческом развитии и некоторых успехов в вокальной деятельности, о чём свидетельствуют неоднократные победы на творческих конкурсах разного уровня. Коллектив сформировался несколько лет назад на базе центра внешкольной работы. Там я, как руководитель детского объединения, попыталась организовать вокальную группу с активной творческой позицией, нацеленной на развитие, совершенствование мастерства и результаты.

Эксперимент оказался удачным, и «Карамель» поднялась на большую сцену клубно-спортивного комплекса. Затем были «Весенние ритмы» в Сыктывкаре (III место), «Салют талантов» в Санкт-Петербурге (II место), «Накануне Рождества» в Санкт-Петербурге (I место), «Дорога к солнцу» в г. Кирове (I место), корпоративный фестиваль-конкурс «Факел» в Вологодской области (II место).

И вот наше новое достижение, но-

вая покоренная высота...

Совсем недавно, в начале ноября, мы приняли участие в большом телевизионном международном проекте - фестивале-конкурсе «Созвездие-2014», проходившем в г. Чебоксары. Кроме вокала, в конкурсе были представлены искусство и декоративно-прикладное творчество, театр мод.

Представители 74-х регионов нашей страны и ближнего зарубежья присутствовали на конкурсе. Из Республики Коми отправиться туда riskнули только мы. Конкурсные испытания по вокалу включали в себя несколько номинаций: академический, народный, эстрадный вокал, «Мировой хит», «Ретро-хит», «Песня из кинофильма», а также несколько специальных номинаций.

Широко были представлены возрастные категории — от самых маленьких дошколят до совсем взрослых людей. Наши девчонки выступали в категории 16-20 лет, где были самыми юными.

Конкурс развернулся не на шутку. Два соревновательных дня были на-



полнены песнями, танцами, стихами, а также нервами, переживаниями и даже слезами. Были моменты, когда мы, глядя на сцену, задумывались — а правильно ли мы сделали, приехав на такой сложный конкурс? Ведь совсем не хочется ударить в грязь лицом. А по силам ли нам тягаться с такими

(Окончание на 4 стр.)

Год здоровья в РК

Из Воркуты с победой

С 31 октября по 3 ноября 2014 года в городе Воркуте проходила Спартакиада народов Севера России «Заполярные игры». Параллельно со Спартакиадой на спортивных площадках Воркуты состоялось Первенство Республики Коми по греко-римской борьбе на кубок президента Союза городов Заполярья и Крайнего Севера России, члена общественной палаты РФ И.Л. Шпектора

В соревнованиях по греко-римской борьбе, прошедших в рамках Спартакиады, принимали участие спортсмены из Воркуты, Ухты, Печоры, Норильска, Мурманска, Нарьян-Мара, Новодвинска, Кирова, Сыктывкара, Лабытнанги, Санкт-Петербурга, Калининградской области и Вуктыла.

Команда борцов из Вуктыла заняла 8 командное место. А среди спортсменов места распределились следующим образом:

Дмитрий Лощенко (тренер Р.Р. Валиуллин) занял V место в весовой категории 75 кг и подтвердил спортивный разряд кандидата в мастера спорта;

Максим Покровский (тренер Р.Р. Валиуллин) – V место в весе 98 кг, выполнил норматив кандидата в мастера спорта;

Илья Катугин (тренер Р.Р. Валиуллин) – I место в весе 98 кг, выполнил норматив на звание мастера спорта России;

Ярослав Ямов (тренер А.В. Поляков) – II место в весовой категории 130 кг;

Александр Хозяинов (тренер Р.Р. Валиуллин) – III место в весе 130 кг.

Помимо схваток на борцовском ковре, наши спортсмены Дмитрий Лощенко и Григорий Лукьянченко приняли участие в соревнованиях по дзюдо, где заняли следующие места:



V место в весовой категории 80 кг занял Дмитрий Лощенко;
III место в весе 100+ кг занял Григорий Лукьянченко.

В Первенстве РК по греко-римской борьбе (среди юношей 1998-1999 годов рождения) на кубок И.Л. Шпектора приняли участие 13 команд из Ухты, Воркуты, Печоры, Вуктыла, Кирова, Сыктывкара, Новодвинска, Лабытнанги, Мурманска, Калининграда, Норильска, Санкт-Петербурга и Нарьян-Мара.

Команда наших спортсменов, обучающихся Комплексной детско-юношеской спортивной школы, заняла 4 командное место.

Защитить честь города в спортивных соревнованиях приехали и воспитанники КДЮСШ Вуктыла, проходящие обучение в Училище Олимпийского резерва города Калининграда Иван Литвинов, Андрей Неткачев,

Сергей Валиев и Илья Катугин.

Наши юные спортсмены заняли следующие места:

III место в весе 63 кг – Никита Рубцов (тренер-преподаватель Р.Р. Валиуллин);

V место в весовой категории 69 кг – Иван Литвинов (тренер-преподаватель Р.Р. Валиуллин);

I место в весе 76 кг – Андрей Неткачев (тренер-преподаватель Р.Р. Валиуллин);

I место в весе 120 кг – Сергей Валиев (тренер-преподаватель Р.Р. Валиуллин).

Андрей Неткачев и Сергей Валиев своими победами подтвердили разряд кандидата в мастера спорта.

Поздравляем всех ребят с хорошими результатами и хотим отдельно поздравить Илью Катугина с выполнением норматива на звание мастера спорта России!

МБОУ ДОД "КДЮСШ"

Золото и бронза в Международном турнире наши!

С 21 по 23 ноября 2014 года в городе Калининграде состоялся Международный турнир по греко-римской борьбе памяти героев СССР Зои и Александра Космодемьянских.

В турнире, в котором приняли участие спортсмены из Литвы, Эстонии, Польши, Германии и городов России, за звание сильнейшего боролись и воспитанники КДЮСШ Вуктыла, обучающиеся на данный момент в Училище Олимпийского резерва г. Калининграда.

Наши ребята в Международном турнире взяли следующие призовые места:

Валиев Сергей – I место в весовой категории 120 кг (тренер-преподаватель Р.Р. Валиуллин);

Неткачев Андрей – III место в весе 69 кг (тренер-преподаватель Р.Р. Валиуллин).

Поздравляем наших земляков и воспитанников МБОУ ДОД «КДЮСШ» с отличным результатом!

МБОУ ДОД "КДЮСШ"



Полицейские Вуктыла задержали мужчину, занимавшегося вымогательством

В ходе проверки установлено, что в ночное время злоумышленник двигался на своем автомобиле по ул. Комсомольской и, не справившись с управлением, совершил дорожно-транспортное происшествие. На помощь "пострадавшему" пришел водитель, проезжавший мимо. Во время общения злоумышленник по надуманному поводу о том, что якобы ДТП произошло по вине этого гражданина, на повышенных тонах потребовал у него передачи права на автомобиль, высказывая при этом угрозы физической расправы.

В результате оказанного злоумышленником психологического давления, молодой человек согласился выполнить его просьбу и передал документы на транспортное средство, а впоследствии обратился в полицию.

Стражи порядка, рассмотрев сообщение о преступлении, незамедлительно стали проводить оперативные мероприятия. Злоумышленник был задержан. Им оказался ранее судимый безработный житель Вуктыла 1993 года рождения. По факту вымогательства следователи возбудили уголовное дело.

«Коминформ»

Объявление

В ООО ТК «Ространс» для работы в г.Вуктыле ТРЕБУЮТСЯ: механик, слесарь по ремонту автомобилей, машинист бульдозера, автокрана, ППДУ, водители кат. Д. Телефоны для справок: 8(8216) 79-19-30, 79-19-33.

Сотрудники администрации муниципального района «Вуктыл» выражают искренние соболезнования Любови Афанасьевне Гришиной, руководителю МБУ «Управление по обслуживанию муниципальных учреждений» в связи с постигшей её утратой, смертью **МАТЕРИ.**

Новости

Вячеслав Гайзер стал лидером губернаторского рейтинга политической выживаемости

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Витается отмена прямых губернаторских выборов. Это сопоставимо с рекордным 2012 годом, когда за полгода до возвращения прямых губернаторских выборов власть провела замену 20 руководителей субъектов, отмечается в комментариях к исследованию. «Одновременно масштабное количество разрешений на досрочные выборы создало угрозу девальвации статуса тех глав регионов, кто не смог получить соответствующего разрешения в отдельных субъектах. Вполне вероятно, что 2015 год станет временем гиперактивности не прошедших прямые выборы глав регионов в стремлении получить разрешение пойти на досрочные выборы», – полагают авторы.

Основными факторами, которые в 2015 г. повлияют на выживаемость губернаторов, по мнению экспертов, станут отсутствие в регионе коррупционных скандалов и конфликтов с силовиками, способность властей проводить приоритетную политику федерального центра (в частности, исполнять указы президента и взаимодействовать с ОНФ) и бесконфликтная муниципальная реформа. Еще одним важным фактором будет адаптация регионов к изменившейся экономической ситуации. Как отмечают эксперты, падение курса рубля может помочь субъектам, ориентированным на экспорт, их рублевая выручка может заметно вырасти даже в случае падения мировых цен на российские продукты.

«Коминформ»

Год культуры в РФ

КАРАМЕЛЬНАЯ ОСЕНЬ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Талантливыми конкурсантами? Среди них были даже дети, принимавшие участие в телепередаче «Голос». Волнение зашкаливало (впрочем, оно нам и помешало). Но, к счастью, мы оказались не на последнем месте в этом конкурсе и получили три призовых места: Виктория Загоруйко - дипломант III степени в номинации «Ретро-хит», дуэт в составе Виктории Загоруйко и Расимы Гайнутдиновой - дипломант II степени в номинации «Э-



традный вокал» и трио в составе Виктории Загоруйко, Расимы Гайнутдиновой и Софьи Волковой - лауреат III степени в номинации «Мировой хит». Ура! Это третье место в своей возрастной категории! Мы выдержали испытание, выложились, насколько смогли, и принесли нашему городу, клубно-спортивному комплексу и центру внешкольной работы еще одну победу. Хочется от души поблагодарить всех добрых людей, встретившихся на нашем пути. Людей, которые помогли нам вырваться из Вуктыла в период бездорожья, ухтинцев, подсказавших, как решить возникшую транспортную проблему, учителей школ, которые с пониманием отнеслись к отсутствию своих учениц, ну и, конечно, людей, которые оказали нам финансовую поддержку. Спасибо вам большое!

Конкурс был телевизионным и все выступления транслировались в прямом эфире, а потом видео появилось и в интернете на сайте <http://so-tal.ru/contacts.php>. Конкурсные выступления можно посмотреть на телеканале «Созвездие-2014» в YouTube.

Зоя ВОЛКОВА,
руководитель вокальной группы
«Карамель»

«Сияние Севера»

Главный редактор **В.А.ГРЕЧНЕВА.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.

ЗВОНИТЬ: отдел новостей – 22-7-79; приёмная – 21-8-92; бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Агентство РК по печати и массовым коммуникациям, Совет МО МР «Вуктыл», администрация МР «Вуктыл», АУ РК «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ №ТУ 11-00238.

Публикация материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством Республики Коми по печати и массовым коммуникациям.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 1293.

Тираж в среду - 470, в субботу - 975.

Время подписания номера в печать по графику – 11.00.

Фактически – 11.00, 8 декабря.

Индекс: 52072 и 52053.

Газета выходит 2 раза в неделю, по средам и субботам объемом 1,0 и 2,0 п. л.

Предлагаемая цена в розницу номера объемом 2 п. л. – 5 руб.